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Občina  Solčava  je nosilec Zlatega certifikata ISSO  za leto 2024. 

 

SOLČAVA prejme zlati certifikat ISSO, ker se uvršča v zgornjo tretjino slovenskih občin glede na 

sestavljeno vrednost indeksa ISSO. 

Sestavljeni indeks je izračunan iz 54 kazalnikov z osmih vsebinskih področij.  

Občina Solčava  se uvršča v zgornjo tretjino na štirih področjih. Solčava je občina z najvišjo izmerjeno 

stopnjo družbene povezanosti pri nas – vrednost indeksa presega povprečje za 212 občin za 41 

odstotkov. Na področju okolja je Solčava na 4. mestu z vrednostjo indeksa, ki presega povprečno za 

40 odstotkov. Glede na kazalnike proračunske učinkovitosti je občina na 24. mestu, vrednost indeksa 

je nad povprečjem za 45 odstotkov. Indeks za gospodarstvo in podjetniško dinamiko Solčavo uvršča 

na  32. mesto, indeks pa je nad povprečjem za 43 odstotkov. Takšen rezultat na področju 

gospodarstva (kazalniki so seveda relativne narave in preračunani na število prebivalcev) je za talko 

majhno občino izjemen.  

 

 

Z vrednostjo sestavljenega indeksa ISSO 57,83 se SOLČAVA uvršča na skupno 11. mesto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Občina je pri šestih kazalnikih na prvem mestu v Sloveniji, še pri treh pa na drugem. Ponovno: 

upoštevati moramo, da gre za relativne vrednosti. Za ilustracijo smo izbrali tri posebej pomenljive 

kazalnike.  

 

Investicije: 1. mesto 

Povprečni investicijski odhodki v petih letih, preračunani na prebivalca. Povprečna vrednost investicij 

na prebivalca je ključni kazalnik za aktivnosti občine v določenem obdobju. Kot tak pomembno 

prispeva k sliki učinkovitosti: učinkovite občine po našem razumevanju odlikuje  bogata investicijska 

aktivnost in stroškovna učinkovitost.  

Vrednost investicij v Solčavi je v merjenem obdobju znašala 877 evrov na prebivalca. Povprečna 

vrednost kazalnika je 433 evrov na prebivalca.  

 

Nizka raven kriminalitete: 1.mesto 

Število obsojenih storilcev kaznivih dejanj na 1.000 prebivalcev. Pomemben indikator asocialnega 

vedenja, ki ga uporablja tudi OECD. Podatek je posredni pokazatelj, pomemben za oceno ravni 

socialne kohezije. Četudi kazalnik govori o kaznivih dejanjih (in na ta način tudi o kriminaliteti), ga ne 

moremo uporabljati za oceno varnosti v občini. Za izračun uporabljamo povprečno vrednost za pet 

let. Pri storilcih upoštevamo občino stalnega bivališča.  

V Solčavi je vrednost kazalnika za malenkost nad nič, 0,4 na 1.000 prebivalcev. Povprečna vrednost 

kazalnika ja 2,1. Omenimo še, da je na področju družbene povezanosti Solčava na prvem mestu v 

Sloveniji pri treh kazalnikih od šestih s tega področja.    

 

Sredstva za spodbujanje podjetništva: 2. mesto 

Proračunska sredstva porabljena za spodbujanje malega gospodarstva v petih letih, preračunana na 

prebivalca.  

V Solčavi so za spodbujanje podjetništva v merjenem obdobju namenili 651 evrov na prebivalca. 

Povprečna vrednost kazalnika za 212 občin je 70 evrov.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

8 PODROČIJ: VREDNOSTI SESTAVLJENIH INDEKSOV 

 
 

Solčava UVRSTITEV SLOVENIJA razlika 

demografija 48,25 119 49,81 -3% 

učinkovitost 68,93 24 47,60 45% 

gospodarstvo 56,41 32 49,71 43% 

trg dela 43,66 136 47,18 -7% 

izobrazba 50,51 116 51,89 -3% 

življenjski standard 49,26 120 49,49 0% 

socialna kohezija 82,37 1 58,39 41% 

okolje 67,69 4 48,43 40% 

 

 

 



 

 

OPIS PODROČIJ 

Demografski indeks je pokazatelj stanja in glavnih trendov na demografskem področju. Zajema 

kazalnike, povezane s številom in s starostno strukturo prebivalstva. Odvisen je od priseljevanja 

prebivalstva, naravnega prirasta, starostne strukture ter staranja prebivalstva. Vključuje štiri 

kazalnike. 

Indeks proračunske učinkovitosti zajema kazalnike, povezane z aktivnostmi občinske uprave, s 

pridobivanjem »kakovostnih« prihodkov in stopnjo finančne samostojnosti občine. Indeks je 

izračunan s pomočjo treh kazalnikov.  

Indeks gospodarstva kaže podjetniško dinamiko, ob tej pa relativno moč gospodarstva – torej moč 

glede na število prebivalcev. Indeks nam razkrije raven podjetniške klime, torej atraktivnosti kraja za 

podjetnike, ob tem pa tudi glavne razvojne trende na področju gospodarstva. Indeks je izračunan s 

pomočjo šestih kazalnikov. 

Indeks trga dela združuje kazalnike zaposlenosti prebivalstva in števila ter kakovosti delovnih mest v 

kraju. Osnovni kazalnik zaposlenosti prebivalstva dopolnjujeta indeks brezposelnosti in delež 

brezposelnih mladih. Ob relativnem številu delovnih mest indeks vsebuje tudi kazalnik o njihovi 

kakovosti, o deležu najzahtevnejših delovnih mest. Indeks vključuje 8 kazalnikov. 

Indeks izobrazbe vključuje kazalnike, povezane z izobrazbeno strukturo, s študijskimi aktivnostmi 

prebivalstva in spodbudami občine za izobraževanje na terciarni stopnji. Posebno področje, 

vključeno v indeks, je beg možganov: kazalnik, ki nam pove, v kolikšni meri študijske aktivnosti 

prebivalcev vplivajo na izobrazbeno strukturo v kraju. Indeks je izračunan s pomočjo petih 

kazalnikov. 

Indeks življenjskega standarda zajema štiri skupine kazalnikov, s katerimi spremljamo stanje na 

področju splošne blaginje prebivalstva v kraju, stanovanjskega in zdravstvenega standarda ter 

dodatnih elementov, ki vplivajo na kakovost življenja v kraju. Indeks je izračunan s pomočjo 

dvanajstih kazalnikov. Indeks življenjskega standarda je izračunan nekoliko drugače od ostalih 

indeksov za področja, ki so izvedeni neposredno iz kazalnikov. Na področju življenjskega standarda 

so iz kazalnikov izračunani štirje sintetični indeksi za posamezne skupine, iz teh indeksov pa končni 

indeks za področje. Ti štirje sintetični indeksi so indeks blaginje, indeks zdravja, indeks 

stanovanjskega standarda in indeks aktivnosti. 

Indeks socialne kohezije pomaga oceniti povezanost prebivalcev v kraju in razširjenost »socialnih« 

(oziroma »asocialnih«) vzorcev vedenja. Indeks je izračunan s pomočjo šestih kazalnikov. 

Indeks okolja zajema po eni strani glavne (dosegljive) parametre stanja v okolju, po drugi pa 

aktivnosti občine, povezane z zaščito narave in zmanjševanjem škodljivih emisij. Indeks je izračunan s 

pomočjo desetih kazalnikov.  

 

  



ZVEZDASTI DIAGRAM: INDEKSI RAZVITOSTI, DINAMIKE SPREMEMB IN AKTIVNOSTI 

V sistemu ISSO so trije tipi kazalnikov. Kazalniki stanja opisujejo doseženo stopnjo razvitosti občine – 

združeni so v indeksu razvitosti. Dinamični kazalniki merijo spremembe na izbranih ključnih področij 

(indeks dinamike). Kazalniki aktivnosti prikazujejo aktivnosti občine (najpogosteje s pomočjo 

proračunskih sredstev) na izbranih področjih, posebej pomembnih za razvoj. Združeni so v indeksu 

aktivnosti.  
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ANALIZA ISSO IN MINI ANALIZA ISSO 

Celotna analiza ISSO je namenjena primerjalni oceni razvojnega položaja občine in jo tvori 54 

kazalnikov z osmih področij.  

Ob samih vrednostih kazalnikov analiza prinaša še uvrstitve občine v Sloveniji in regiji. Vrednost 

kazalnika primerja s povprečjem za Slovenijo in za regijo ter z »zlatim standardom ISSO« - sintetičnim 

merilom, ki prikazuje odlično vrednost kazalnika v slovenskih razmerah.  

Ob 54 kazalnikih prinaša analiza ISSO še sestavljene indekse za osem področij, tri dodatne indekse 

glede na tip kazalnika* in končno sestavljeni indeks ISSO, ki z eno vrednostjo povzame celoten 

razvojni položaj občine.  

Vsako od osmih področij je predstavljeno tudi s povzetkom v zgoščenem tekstu in v grafični obliki. 

Kratek povzetek v uvodnem delu celotne analize prinaša opis glavnih prednosti in največjih razvojnih 

izzivov občine. 

Mini analiza ISSO prinaša zgoščen povzetek celotne analize. Osredotoča se zlasti na osem področij, 

kjer primerja položaj izbranega kraja s povprečjem za 212 občin. Ob tem prinaša izbor treh 

kazalnikov, kjer je položaj občine najmočnejši. 

PRIMERJAVA MINI ANALIZE Z ANALIZO ISSO 

  
Mini 
ISSO 

analiza 
ISSO 

indeks ISSO - vrednost DA DA 

uvrstitev DA DA 

primerjave*   DA 

grafični prikaz   DA 

Indeksi stanja, aktivnosti in razvojne dinamike - vrednost DA DA 

uvrstitev DA DA 

primerjave*   DA 

grafični prikaz   DA 

Indeksi za osem področij - vrednost DA DA 

uvrstitev DA DA 

primerjave*   DA 

54 kazalnikov vrednosti   DA 

uvrstitev   DA 

primerjave*   DA 

grafični prikaz   DA 

trije izbrani kazalniki s komentarjem DA   

   

*s slovenskim in regijskim povprečjem ter z zlatim standardom  
 

*Analiza vsebuje tri vrste kazalnikov: kazalnike stanja, aktivnosti in razvojne dinamike. Prav zato 

indeks ISSO ne kaže razvitosti občine kot take (to opisuje kazalnik doseženega razvojnega stanja), pač 

pa govorimo o »razvojnem položaju«, ki ob sami razvitosti vključuje tudi dinamiko in aktivnosti na 

izbranih strateško pomembnih področjih.  



 

 

  
 
 


